
 
 
 

A történelmi tematikájú filmgyártás szakmai jelentősége 
 

A Független Magyar Kaszkadőrök Szövetsége, mint a kaszkadőrök érdekképviseleti 
szervezete, szeretnénk felhívni a figyelmet egy, a hazai filmipar és annak társadalmi 
megítélése szempontjából is kiemelten fontos kérdésre.  
 
Az elmúlt években a történelmi tematikájú filmek – tartalmuktól függetlenül – részben 
politikai értelmezési keretbe kerültek a közbeszédben. Ez a folyamat oda vezethet, hogy egy 
alapvetően kulturális és szakmai értéket képviselő műfaj megítélése nem művészeti vagy 
szakmai szempontok, hanem politikai asszociációk mentén alakul. 
 
Meggyőződésünk, hogy a magyar történelem feldolgozása közös kulturális ügy, amelynek 
nem szabadna politikai megosztottság tárgyává válnia. A történelmi filmek nem egyetlen 
politikai oldalhoz tartoznak, hanem mindannyiunk közös múltját és identitását képviselik. 
 
Ez a kérdés azonban nem csupán kulturális, hanem nagyon is gyakorlati és szakmai 
következményekkel jár. 
 
A történelmi produkciók köré az elmúlt években Magyarországon egy speciális, 
nemzetközi szinten is versenyképes szakmai ökoszisztéma épült ki. A 
kaszkadőrszakmán belül különösen a lovas kaszkadőrök területe erősödött meg, amely 
magas szintű tudást, hosszú évek munkáját és folyamatos jelenlétet igényel. 
 
Egy kaszkadőrló kiképzése több éves folyamat, amely komoly szakmai felkészültséget és 
jelentős anyagi ráfordítást igényel. A mögötte álló szakemberek – kaszkadőrök, trénerek, 
állattartók és technikai stábok – megélhetése közvetlenül kapcsolódik ezekhez a 
produkciókhoz. 
 
Amennyiben a történelmi tematikájú filmek politikai azonosítás miatt háttérbe 
szorulnak vagy hátrányos megkülönböztetés éri őket, az nemcsak kulturális 
veszteséget jelent, hanem közvetlenül érinti ezen szakmai közösségek működését és 
megélhetését is. Egy ilyen folyamat következtében számos magasan képzett szakember 
kényszerülhetne pályaelhagyásra, vagy arra, hogy tudását kizárólag külföldi produkciók 
szolgálatába állítsa. 
 
Ezért tisztelettel kérjük, hogy a jövőbeni kulturális és kommunikációs irányok 
alakítása során kiemelt figyelem irányuljon arra, hogy a történelmi tematikájú 



alkotások visszanyerjék politikai semlegességüket a közgondolkodásban. Fontosnak 
tartjuk, hogy ezek a produkciók ne kapcsolódjanak egyetlen politikai narratívához sem, 
hanem széles társadalmi rétegek számára váljanak elfogadhatóvá és értékelhetővé. 
 
Érdekvédelmi közösségként célunk nem állásfoglalás, hanem a szakmai szempontok és 
a gyakorlati következmények bemutatása. Bízunk benne, hogy a döntéshozatal során 
ezek a tényezők is mérlegelésre kerülnek, és a magyar filmipar sokszínűsége, valamint 
a benne dolgozó szakemberek megélhetése hosszú távon is biztosított marad. 
 
Készek vagyunk arra, hogy szükség esetén részletes szakmai egyeztetés keretében is 
bemutassuk tapasztalatainkat és javaslatainkat. 
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